

# Noticiero de Soria

Miércoles 11 de Julio de 1906.

Director y Propietario: Pascual-Pérez Rioja.

Año XVIII.—Número. 1923.

## GUIA DE SORIA

### Ferrocarril de Soria a Torralba.

Sale el tren correo de esta capital para Torralba a las 9,40 de la noche y llega a la 1,34 de la madrugada.

El tren correo de Zaragoza a Madrid llega a Torralba a las 3,38 de la madrugada, y los viajeros de Soria a Madrid llegan en él a la Corte a las 8,20 de la mañana.

Al regreso, sale el tren correo de Madrid a las 7,40 y llega a Torralba a las 12,33, cogiéndose el tren para Soria a las 3,05 de la madrugada para llegar a esta capital a las 7,07 de la mañana.

Cuesta este viaje de Soria a Torralba: en primera clase 12,55 pesetas; en segunda 8,50, y en tercera 5,10 ídem.

Desde Torralba a Madrid: en primera, 18,85 pesetas; en segunda, 14,65, y en tercera 8,90 ídem.

### Tren directo de los martes.

De Soria sale todos los martes un tren directo a Madrid a las 8,33 de la mañana y llega a la Corte a las 9,55 de la noche.

De Madrid sale a las 7 de la mañana y llega a Soria a las 6,09 de la tarde.

Cuesta este tren igual precio que el del viaje a diario.

### El tren de los jueves.

Todos los jueves sale un tren corto desde Almazán a las 8,30 de la mañana y llega a Soria a las 10 y 10 de la misma.

De Soria sale a las 4,25 de la tarde y llega a las 6,25 de la misma, pudiendo los viajeros enlazar con el tren de Ariza a Valladolid.

Cuesta desde Almazán a Soria: en primera clase, 5,85 pesetas; en segunda, 4, y en tercera 2,40 ídem.

Desde Soria a Coscurita 6,75 pesetas en primera clase, 4,60 en segunda y 2,80 en tercera.

Hay billetes de ida y vuelta en todo tiempo de Soria a Almazán y de Almazán a Soria, que cuestan en primera clase 8,75 pesetas, en segunda 5,95, y en tercera 3,60 ídem.

## COCHES-CORREOS

Todos salen de Soria media hora después de la llegada del ferrocarril.

Hay los siguientes:

De SORIA a TORRELAPAJA (49 kilómetros de recorrido), por los pueblos de Ojuel, Almenar, Cardeón y Ciria, que son los en que hay Carterías y hace el correo parada oficial.

Hay desde Almenar otro Coche-correo que va a Gómara directamente.

De SORIA a YANGUAS (47 kilómetros de recorrido) por los pueblos de Garray, Buitrago, Ausejo, Oncala, Huérteles y Villar del Río, que son en los que hay Carterías y hace el correo parada oficial.

Desde Yanguas a Calahorra, parte otro Coche-correo directamente.

De SORIA a TARAZONA (69 kilómetros de recorrido) por los pueblos de Fuen-sauco, Aldeapozo, Matalebreras y villa de Agreda, que son en los que hay Carterías y hace el correo parada oficial.

De SORIA a BURGO DE OSMÁ (51 kilómetros y medio de recorrido) por los pueblos de Gólmayo, Carbonera, Villacervos, La Mallona, Valdeavillillo y Torralba del Burgo, que son en los que hay Cartería y el correo hace parada oficial.

Con este Coche-correo enlaza otro desde Burgo de Osma a La Rasa (estación férrea de Valladolid a Ariza) haciendo el trayecto de siete kilómetros.

De SORIA a ALMARZA (23 kilómetros de recorrido) por los pueblos de Garray y Zarranzano.

De SORIA a SAN LEONARDO (34 kilómetros de recorrido) por los pueblos de Toledillo, Ocenilla, Cidones, Villaverde, Herreros, Abejar, Cabrejas del Pinar y Navaleno, que son en los que hay Cartería y el correo hace parada oficial.

Desde San Leonardo a la Venta del Espino (provincia de Burgos) hay otro coche correo que va por Huerta del Rey a Burgos directamente.

Hay un nuevo Coche-correo que desde la Estación va a Monreal del Campo (Teruel) y otro desde la villa de Berlanga de Duero a la estación férrea de la línea de Valladolid a Ariza.

### Coches particulares diarios.

De Soria a Almarza, que sale de esta capital a las tres de la tarde y llega a aquella villa a las cinco y media de la tarde.—De Almarza sale a las ocho de la mañana y llega a Soria a las once de la misma.

De Soria-Zarranzano a Valdeavellano de Tera, hay otro coche.

De Soria a Yanguas otro, que sale de esta capital a las siete y media de la mañana, y de Yanguas para Soria a las dos de la tarde, y llega a esta capital a las seis de la tarde.

De Soria a Abejar hay otro que sale de esta capital a las tres de la tarde y llega a Abejar a las cinco y media de la misma. De Abejar sale a las siete y media de la mañana y llega a Soria a las diez de la misma.

En la actual temporada de baños, se establece anualmente otro coche particular de Soria a Arnedillo, que sale de esta capital a las siete de la mañana.

Fonda y Casa de Huéspedes en Soria, la del Comercio y la de Isidra Merino.

Paradores, de Monteagudo y el Ferial.

Para comidas, chocolates y cafés a la llegada del tren todos los días, la casa de José Lengua.

Hay coches de servicio diario a la Estación férrea.

Mozo de equipajes con carros para el servicio, Dámaso Santamaría.

## JUEGOS FLORALES

Mientras en la capital de la monarquía se agitan los políticos para «tomar posiciones», ó sea para ir a caza de gangas, en muchas capitales de provincia se agitan los genios desconocidos que anhelan salir de su obscuridad.

Estamos en pleno período de juegos florales. Los poetas geniales, los filósofos profundos, los estadistas en estado de canuto, tienen ante sí larga serie de temas a cual más sugestivo y con los premios correspondientes.

Las flores naturales empiezan a caer en desuso, y ya las poesías con libertad de metro y asunto carecen de aquellos atractivos que en otro tiempo inflamaba de santa inspiración los corazones juveniles.

Ahora se va a lo sustancioso y a lo práctico, y los temas son altamente prosáicos, pero contribuyen al desenvolvimiento de la riqueza pública. Ejemplo: «Medio de fomentar el cultivo de la remolacha y métodos más adecuados para su propagación».

Con un tema de estos, el estadista rural se vuelve los sesos agua; trabaja como un león y acumula cuartillas y más cuartillas, hablando de química, de física, de agricultura, de industria y de comercio.

Los premios suelen ser en metálico, porque aquellas plumas de oro y aquellas liras de brillantes opacos que se ofrecían en otro tiempo a la inspiración poética, «dicen mal» con los tiempos prosáicos y positivos que corremos.

El feliz rural que consigue un triunfo en estos juegos florales, no se cambia ni por el gran Tamorlan, pues hay que considerar que para él son todas las satisfacciones legítimas.

Su retrato se publica en los periódicos; su biografía corre de mano en mano y «es alguien». Ciertamente es este género de notoriedades es muy efímero, pero mientras tanto, el agraciado ha dado el golpe, y su novia se considera dichosa.

¡Quién sabe! Por esos caminos han conseguido otros llegar a altos car-

gos. Porque la inmediata es presentarse candidato a una concejalía, a una Diputación provincial, y si viene a mano, a una diputación a Cortes.

Los juegos florales constituyen en provincias un acontecimiento muy solemne porque da lugar a que muchas gentes que ordinariamente gastan boina y pantalón de pana con alpargatas, se vistan de levita y bimba, con botas de charol para codearse con los altos personajes de la localidad.

¡Oh progresivos juegos florales!

ABEL IMART.

## LOS VIAJES RÁPIDOS

El delegado de los españoles en la Argentina don Martín Echegaray, con motivo de los infundados recelos que han despertado en la Coruña sus trabajos a favor de Vigo, ha hecho interesantes declaraciones.

Se trata sencillamente—ha dicho—de completar a favor de España un servicio que intenta establecer el Gobierno argentino entre aquel país y Europa, y lo que se procura es que en vez de ser un puesto extranjero el elegido, lo sea uno de los de España que figuran en la ley votada por la Cámara de aquella República.

Si en vez de ser Vigo uno de ellos lo fuera la Coruña, el señor Echegaray, en nombre de nuestros compatriotas, trabajaría de igual modo en su favor, realizando una obra de honrado españolismo.

Además, es preciso tener en cuenta que las peticiones hechas por la colonia española son casi todas de carácter general, y lo mismo beneficiar a Cádiz y a Vigo que a los demás puertos de España.

Una de ellas, la referente a los trenes rápidos, puede ser también favorable a la Coruña, si llega a implantarse, puesto que no ofrecería gran dificultad establecer un tren entre la Coruña y Monforte, con lo cual se mejorarían sus líneas de comunicación hoy muy deficientes.

En resumen: cree el señor Echegaray que causará gran pena a nuestros hermanos residentes en América el ver cómo se posponen los intereses nacionales a los de localidad en esta cuestión, cuando es empeño de decoro patrio el conseguir que la línea subvencionada por la Argentina venga a los puertos españoles comprendidos en la ley, en vez de ir a los puertos extranjeros, como desgraciadamente sucederá si no modificamos nuestra conducta de españoles degenerados.

## Lo del canto A la bandera.

Casi toda la prensa, por no decir toda por completo—por si queda algún colega apasionado—censura el veredicto del Jurado que se nombró para premiar el Canto a la bandera española, y nosotros, aunque modestamente, (y aparte hipocresías) también creemos que la composición premiada carece de mérito suficiente para tanta recompensa; en primer lugar, porque no eja de ser un trivial romance esa composición, y en segundo, porque no llena las dos esenciales condiciones exigidas en la convocatoria: ó sea las de ensalzar nuestra bandera, sin dejar de reconocer que

hoy está abatida, infundiendo a la vez aliento en nuestros pechos para crearla capaz de las más grandes empresas.

A nada de eso alude el autor premiado don Sinesio Delgado en sus endecasílabos, y lo que es más raro aún, ni siquiera les dice a los niños de la escuela—que han de recitar sus versos—los colores que motivan la bandera de su patria—ni les habla una palabra del transcendental sentido histórico que encierran, ni aún nombra al Dios de las alturas, y así se explica que los profesores de instrucción primaria no hayan acogido tampoco con entusiasmo el laureado romance.

Acátese el fallo del tribunal si es inapetible, mas como españoles, al transcribir a nuestra humilde publicación la composición premiada, lo hacemos también de otra, que a nuestro pobre pero independiente juicio, vale más y más nos gusta.

He aquí la poesía de don Sinesio Delgado, ó sea la que para el Jurado ha merecido el premio:

¡Salve, bandera de mi patria, salve!  
Y en alto siempre desafia el viento,  
Tal como en triunfo por la tierra toda  
Te llevarán «indómitos» guerreros.  
Tu eres España, en las desdichas grande,  
Y en ti palpita con latido eterno,  
El aliento «inmortal» de los soldados  
Que a tu sombra, adorándote murieron.  
Cubres el templo en que mi madre reza,  
Las chozas de los míseros, labriegos,  
La cuna donde duermen mis hermanos,  
La tierra en «que descansan» mis abuelos.  
Por eso eres sagrada, en torno tuyo,  
A través del espacio y de los tiempos,  
El eco de las glorias Españolas,  
Vibra y retumba con marcial estruendo.  
¡Salve, bandera de mi patria, salve!  
Y en alto siempre desafia el viento,  
Manchada con el polvo de las tumbas,  
Teñida con la «sangre» de los muertos.

SINESIO DELGADO.

Y he aquí la de un hijo de Castilla, a que antes aludimos:

Castillos de oro, sobre campo rojo,  
Leones gules, de rampantes garras,  
Aurea cadena, símbolo de arrojo,  
Y de Vifredo las sangrientas barras...  
Dieron origen a los dos colores,  
De la Bandera «amor» de mis amores.  
Representan sus franjas amapolas,  
La «intrepidez» nativa, la «nobleza»  
De múltiples regiones Españolas,  
Prototipo de honor y gentileza;  
Y la central de tintas amarillas  
La «riqueza», el «amor» de las Castillas,  
Rayos de un mismo sol los dos matices,  
Simbolizan la unión de nuestra raza...  
La gloria y el honor, días felices...  
Que el mismo Dios en nuestro escudo traza  
Llenando cien cuarteles de blasones  
Que los que menos dicen... son leones.  
Haben por mí las Navas de Tolosa,  
O la Granada llena de rubies,  
O la Odisea de Colón gloriosa,  
O el Africa tostada y sus hurias,  
O el gran Legazpi en el extremo Oriente,  
O Pizarro y «Hernán» en Occidente.  
¡Bandera idolatrada! Si hoy acaso  
Te pliegas sobre el asta desangrada,  
No creas, «no» que tocas al «ocaso»  
De tu epopeya nunca bien cantada;  
¡Viven tus hijos! «quedan» españoles...  
¡Pues hay que «conquistar» mundos ó soles!

JOAQUÍN DE ZALDIVAR.

## EL PREMIO A LA CARIDAD

Había una reina tan buena y tan sumisa a las enseñanzas de Dios, que daba con su virtud decoro al trono, y con sus buenas obras ejemplos provechosos a sus vasallos.

Estableció esta gran reina un premio para aquel que durante el año trascurrido hubiese hecho la mayor y más perfecta obra de caridad, conociendo que esto era una grande enseñanza práctica al alcance de todas las inteligencias.

Cuando llegó el plazo señalado, reunido un inmenso concurso, que ella presidía en su trono, se acercó uno, y dijo que había construido en su pueblo un hermoso hospital para los pobres. El corazón de la buena reina se llenó de gozo al oír esto, y preguntó al benéfico sujeto si estaba el hospital concluido. «Sí, señora; contestó el interrogado; sólo falta poner en el frontispicio la lápida con letras de oro en que conste en qué fecha y por quién fue construido el edificio». La reina le dió las gracias, y se presentó otro.

Este dijo que había costeado a sus expensas un cementerio en su pueblo. Alegróse la virtuosa reina de tan útil y caritativa obra, y le preguntó si estaba concluido, a lo que contestó el interrogado que sí, y que sólo faltaba concluir el hermoso sepulcro que en el centro estaba construyendo para él y su descendencia. Dióle gracias la reina, y en seguida se presentó una señora, que dijo que había recogido una pobre niña huérfana que se mo-

ría de hambre, y la había criado, adoptándola por hija. «¿Y la tienes contigo?», preguntó la reina. «Sí, señora; contestó la interrogada; es tan bien dispuesta, que cuida de las cosas de la casa y me asiste a mí con esmero, por lo que la quiero tanto, que no consentiré que se case ni se separe de mí mientras Dios me dé vida».

Celebró mucho la reina esta digna obra de caridad, y fué distraída por un tropel; las gentes abrían calle á un hermoso niño, el que arrastraba tras sí á una pobre anciana, de miserable aspecto, que hacía esfuerzos por deshacerse de sus manos y huir de aquel lugar tan concurrido.

«¿Qué quiere ese bello niño?» preguntó la reina—que era más bien la madre de sus vasallos que la soberana, y jamás negaba audiencia á quien deseaba hablarle.

«Quiero, contestó el niño con mucha gravedad y dulzura, traer á V. M. á la que ha merecido el santo premio que habéis instituido para la mayor y la mejor obra de caridad».

«¿Y quién es?» preguntó la reina.

«Es esta pobre anciana—contestó el niño».

«Señora—dijo toda cortada y confusa la anciana—nada he hecho ni puedo hacer, porque soy una infeliz que vivo de la limosna».

«Y no obstante, has merecido el premio—dijo en tono suave, pero decidido, el niño».

«¿Pues qué ha hecho?» preguntó la noble reina, que antes de todo, quería ser justa.

«Me ha dado un pedazo de pan—respondió el niño».

«Ya veis, señora—exclamó apurada la anciana—ya veis, un mendrugo de pan».

«Es verdad—repuso el niño—que no fué más que un pedazo de pan; pero estábamos solos y fué el único pan que tenía».

La reina alargó conmovida el premio á la caritativa pordiosera, y el niño, que era el Niño Dios, se elevó á las alturas, bendiciendo á la grande y virtuosa reina que daba premio á la caridad y á la buena y humilde anciana que lo había merecido.

ECOS SORIANOS

Desde Villalejos.

A 9 de Julio de 1906.

Mi querido amigo Riojilla, director del Noticiero de nuestra amada cuanto infortunada tierra del alma: Me hiciste escribir algunas cuartillas para la revista *Fiestas de San Juan* de este año, y así como entonces te las plumé por complacerte sin dejar de complacerme tampoco á mí mismo recordando «los tiempos viejos» á los que yo pertenezco, hoy surge en mí esa cosa que llamais los periodistas ó no sé si los filósofos, «la espontaneidad de la pluma», y te endigo esta rocera, como mía, misiva soriana.

No puedo ir á veranear á nuestra capitaleja y bien lo siento, pues veo y leo con agrado, que gentes del país y otras que no lo son, lo hacen muy satisfechas y sin gastar lo que en San Sebastián, Biarritz ú otros puntos de moda, lo habrán de pasar muy bien, sin calor y comiendo admirablemente, pues en esto podemos los sorianos desafiar á los demás peninsulares, quedando todavía terneras y corderos de nuestro país, truchas y cangrejos del Merdanchó, chardón y frambuesa del Moncayo, y aun mantequilla de la legítima que jamás se enrancia. Esto, sin prescindir de los huevos frescos y buenos de gallina á noventa céntimos ó peseta la docena; buenas verduras y aun calabacines, vainillas, pepinillos y cebolletas del pueblo del tío Pancorbo, para condimentar algunos *pistos* que ni los manchegos sean mejores.

Pero veo que se me corre la tinta, y no es de cosas de comer de lo que me proponía hablarte, sino de cosas... de «arder en santa indignación».

«Conque aquella Plaza de toros que idearon nuestros paisanos Julián Redondo, Bernardo Loygorri, Juan Luengo, Hilarión Perlado, etc., etc., y nos construyese Dionisio Cerán, se viene abajo sin poderlo remediar!»

Ya había yo leído aquello del culto A. B. C. comparando al arquitecto que ahora tenéis, nada menos que con Durán el destructor. ¡Qué horror! caerse nuestra Plaza de toros!»

«¿Y á quien le va á pillar?»

«A los herederos de los accionistas, al M. I. Ayuntamiento, ó tan solo por permisión humana, ya que no divina, al legajo de documentación que en toda regla y forma, entonces se escribiría y que obrará catalogado en ese Archivo municipal?»

«Si hombre, sí. Qué en su aislamiento del Campo de la Verdad (Santa Bárbara) no pille á nadie esa ruina de la SORIA de ayer, no confundiendo con las de otros edificios de la urbe que también según leo en el *Noticiero*, están dándose de codos y calladitos muy solapadamente, al par que otros no pueden disimular que están la

garra diestra ó siniestra y amenazan pegarle un capirotazo al transeunte ó al habitante, que lo metan de hoz ó de coz en los efectos de la modernista *Ley de los accidentes*, que nuestros maestros de obras Badiolas (padre ó hijo) ó aquel don Fabián de la Plaza de Teatinos (hoy Plaza en entredicho) no conocían sin mandar hacer por tanto tan artísticos y seguros los andamiajes, los medianiles, los muros, ni aun los huecos de los balcones ó miradores á dos calles, y cornisas á manera de quitasol, de lo que tampoco entendieron nuestros prácticos Chamarros de ayer, Manchaos ó Calandangas.

«Oh Soria vieja de mis pasados tiempos! ¡Oh Ciudad del Duero que también ves tus aguas puras y elevadas como jamás podías imaginarte para llevar tantos rindimientos á las arcas del Municipio, á aquellas arcas de tres llaves que seguramente ya no serán de la flor de la madera de Ciudad y Tierra cuando no había tantos incendios ni un Cuerpo de Bomberos en la capital, siendo las cerraduras de las que forjaban los Urbinas».

«No puedo ir á veranear en tu seno Soria querida! y aunque lo siento, no me es dado remediarlo».

Fervorosamente deseo que no te cargas al abismo pueblo mío, y que por el contrario, te levanten y te glorifiquen los que en tí viven y que á los Duranes de hoy como de mañana el arte de la construcción incólumes los guíe, cual á los municipios y demás gobernantes los ilumine la Providencia. Y también, si cual yo que era asiduo concurrente (lo ropito) á la «Agencia de matrimonios» y «Almacén de Vagos» de Zacarías de la Orden, ahora tenéis otras tertulias, deseo que de ellas surjan entidades que realicen aquel sin igual programa de tan inolvidable soriano; que entonces cantos «á la bandera numantina»—sin premios de concursos—pero que pudieran ser traducidos á las lenguas extranjeras por nuevos admiradores de futuros James Homes, y que la población se cuadrupliche pronto sin que queden «gallos con espollones», pues en cuanto á cucos y otras razas, no faltarán selectos ejemplares.

Adiós por hoy amigo Pascualote y perdona este farrago de cuartillas escritas al correr de mi incauta pluma y desde mis soledades de Villalejos. Otro día será otra cosa.

Te abraza entrañablemente,

UN SORIANO DEL AÑO 54.

PUBLICACIONES

LA PIEL DEL LEÓN, por Ch. Bernard, un tomo con láminas y cromos de Palao. Un adolescente, exaltado por los primeros romanticismos de la pasión; un hombre grave y sesudo que reverencia dignamente al objeto de su culto, y un fanfarrón empeñado, héroe de imaginarias proezas, se disputan encarnadamente el corazón de una mujer.

Tales son los personajes de este lindo cuadro de costumbres, en el cual las adorables coquetarías de la mujer festejada que tan pronto alienta las esperanzas de sus tres adoradores con incitantes halagos, como los aflige y desconsuela con disciplinados desvíos, dan lugar á peripecias gustosísimas muy propias para excitar la hilaridad de los lectores. El galán imberbe manifiesta á cada paso su ingenuidad y su inocencia, el supuesto Cid es desenmascarado de sus ficciones, y uno y otro tienen que ceder el paso á su afortunado rival, el hombre formal y mesurado, que se lleva al fin la palma de la victoria.

Como todos los libros de la popular Biblioteca Calleja, esta nueva obra vendese en las librerías al increíble precio de 80 céntimos.

En Soria en la de P. Rioja.

Ecos y Noticias.

Mañana marchará á Madrid una Comisión de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, compuesta del Alcalde presidente señor la Orden, del primer teniente señor Ruiz Lería y del Concejal don José María Pascual. Les deseamos el más feliz éxito en cuantos asuntos en pró de Soria gestionen.

Agradecemos el ejemplar que con expresiva dedicación nos ha remitido nuestro respetable paisano el señor Aceña del folleto que en elegante y lujosísima edición ha publicado recopilando cuanto se ha dicho acerca del Monumento á Numancia y que tan patrióticamente donó dicho señor el año pasado en el mes de Agosto.

Por la presidencia de los señores Médicos asociados al Montepío de los mismos, en esta provincia, se recuerda que el día veinte del actual es el último para recoger el recibo del segundo trimestre.

Forman también parte del Jurado para los «Juegos Florales» de las próximas Fiestas de San Saturio, patrón de Soria,

los señores don Juan Gil y don Valentín de la Varga.

Hoy se ha recibido el tema y regalo del señor don Lamberto Martínez Asenjo.

Así que todos los temas se sepan, los publicaremos íntegros.

En la ausencia del señor Alcalde de Soria don Ramón de la Orden, se hará cargo de la alcaldía el segundo teniente don Joaquín Arjona y Gómez.

Hoy ha llegado de Madrid el Senador soriano don Ramón Benito Aceña, que ha sido recibido y visitado por numerosos amigos y paisanos, habiendo salido esta tarde el señor Aceña para sus posesiones de Valdeavellano de Tera.—Sea bien venido.

Se halla bastante más aliviado en la enfermedad que le aquejaba estos días, nuestro estimado amigo don Antonio Gómez Santacruz, propietario en Villar del Ala y hermano del señor Abad de nuestra Colegiata.

Deseamos al enfermo pronto y completo restablecimiento.

Es esperado en Soria el Jefe de la tercera División de Ferrocarriles don Pelayo Mancero que vendrá á la visita reglamentaria de la línea férrea.

Hemos tenido sumo gusto en saludar á nuestro joven y simpático paisano don Francisco Vicen Muñoz que se halla en Soria á pasar la presente temporada.—Sea bien venido.

Se halla en esta capital hospedado en la Fonda del Comercio, el conocido Cirujano-Dentista de Madrid, don L. Larruga Hernández que permanecerá aquí una temporada y seguramente aumentará de nuevo su clientela que ya tuvo la vez anterior que se halló en Soria.

Ha tomado posesión de la Jefatura de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia don Graciano Miguel Alegre.—Sea bien venido.

Con sumo gusto copiamos lo siguiente, que leemos en nuestro colega *El Noticiero Bilbaino*:

«Ha llegado á nuestro conocimiento que la importante Sociedad de Seguros «Aurora» domiciliada en esta villa, ha llevado á debido cumplimiento las prescripciones á que se contrae el real decreto del ministerio de Hacienda de 25 de Junio último, en orden á los depósitos de garantía de sus operaciones exigido á todas las Compañías de seguros, así nacionales como extranjeras.

Seguramente que esta Compañía habrá sido la primera ó una de las primeras en el cumplimiento de dichos requisitos legales.

Cultos religiosos.

Todos los días se celebra misa solemne en la insigne iglesia Colegial á las nueve menos cuarto, terminada Tercia.

Hoy miércoles á las cinco de la tarde, comienza en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, la novena que anualmente dedican en honor de San Vicente de Paul, sus hijas las hermanas de la Caridad.

En la iglesia conventual de religiosas Carmelitas descalzas, principia el sábado próximo, la novena á la Santísima Virgen María del Carmen, estando de manifiesto Su Divina Majestad y predicando don Federico Esteban Gracia.

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídase siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura.—Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra en Europa y América. —45—

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Lo de los pies de roble.

Ya comienza á saberse algo de la destrucción de árboles llevada á cabo el día cuatro del actual.

Por la Guardia civil del puesto de Almenar, han sido detenidos Miguel Ruiz y su pupilo Hilario Ruiz, naturales y vecinos de Fuenteseca, los cuales convictos y confesos de su delito, han sido puestos á disposición del Juez municipal de Candilichera al que aquél pertenece como barrio agregado.

Los detenidos llevaban en dos pollinas y un borriquito dos hachas y diecinueve trozos de pies de roble, cortados en el corto redondo de Torretarajo propiedad del Conde de Lérica.

Por amenazas.

Por denuncia del vecino de Radona Pedro Galvano López, ha sido detenido un

jóven de 22 años, labrador, llamado Juan Galvano Utrilla, que ante testigos dijo que había de acabar con la vida de Silvano Galvano Rubio, hijo del denunciante.

Convicto y confeso de sus amenazas y con un cuchillo, ha sido puesto á disposición del Juez municipal el Juan.

Un niño ahogado.

En la margen izquierda del río Nagima y á unos trescientos metros de la villa de Montegudo, ha sido hallado ahogado el niño de seis años Antonio Escalada Garro que con dos ó tres muchachos de su edad sa habían ido á bañar á aquél sitio en las primeras horas de la tarde del viernes último.

Raterías de muchachos.

El vecino de Fuentestrún, Eugenio Delgado Córdova tenía denunciado á la Guardia civil de Matalabreras, que desde hacía algún tiempo había notado la falta de veintiseis pesetas en plata y de cinco á diez en calderilla que guardaba en un cajoncillo y una bolsa así como en un baul unos pendientes de oro, pañuelos de seda y algunos otros objetos.

Como autores de la ratería han sido detenidos dos muchachos de 12 á 14 años, que penetraron en la casa cuando el dueño se hallaba ausente.

Moneda falsa para Almazán.

El director del ferrocarril de Soria señor Iglesias, comunicó al señor Gobernador civil de la provincia el sábado último que en dicho día al proceder al reconocimiento ante el Inspector del Estado y numeroso público que presenciaba la venta pública de bultos y expediciones que llevaban más de un año en los almacenes de la estación férrea, se observó que al efectuar una de aquellas procedente de Barcelona, para Almazán, figurando como remitente José Pérez y consignatario al portador, era una caja declarada como de guías para carpintero, pero que contenía 250 monedas de plata de las de á dos pesetas, al parecer falsas.

El Gobernador civil interino señor Vicen dió el debido traslado al Juzgado de instrucción de esta capital.

UN CARRETERO DE SORIA ROBADO

EN EL CAMINO

Esta mañana se decía que un joven carretero de Soria había sido robado ayer tarde en la tristemente célebre *Sierra del Madero*, donde tantos arrieros, carreteros y caminantes fueron robados en pasados tiempos.

Hemos podido saber, por noticias particulares, que efectivamente ayer, según se cree, de seis á siete de la tarde, unos desconocidos le salieron al encuentro al joven carretero Saturnino Zamora, criado del conocido soriano don Manuel Manrique.

Los ladrones, por lo visto, le dieron á aquel el alto y se le apoderaron de unas 650 pesetas, sin maltratarle, pero amenazándole que si á su regreso á Soria los descubría, lo pasaría mal.

El joven carretero, desde el chozo de la Guardia civil á la Cruz donde murió el de Ciria (que así se le llama) ó sea entre los pueblos de Aldealpozo y Matalabreras, continuó su camino, debiendo hoy hallarse en la villa de Agreda.

Como á gente sospechosa, ha detenido hoy la Guardia civil y el señor Inspector de Orden público, en esta capital, á cuatro sujetos, dos de ellos quinilleros, y á tres mujeres, que hemos visto conducir á la Inspección del Gobierno civil, pero en estos momentos se nos dice que no son más que leves sospechas las que existen, y que esos individuos debieron hallarse ayer en Soria, todos ó parte de ellos.

La autoridad gubernativa, cumpliendo con su delicada misión, activa en estos momentos las averiguaciones consiguientes, y en concreto nada podemos decir más al cerrar la edición del *Noticiero* de hoy, si no que el robo es cierto.

Remitidos.

Señor Director del Noticiero de Soria.

Mi estimado y buen amigo: Como me figura que no estará apercibido del caso—pues si yo lo estoy es por casualidad—adjuntas le remito unas cuartillas que he redactado sobre el particular, á ruego de algunos interesados y hasta perjudicados y molestados por el hecho apuntado, para si lo estima oportuno y conveniente, se digne darles cabida en las columnas de su popular periódico.

Con este motivo se reitera suyo affmo. amigo seguro servidor q. b. s. m.

SORIANERIAS.—Sobre un abuso muy saliente—que bien puede denominarse de los «de marca mayor»—y con el que se infringe lo dispuesto en

las «Ordenanzas municipales» vigentes y en los «Reglamentos» de buena «Policía Urbana», nos vamos a permitir llamar la atención, tanto del señor Alcalde Presidente como de los señores Tenientes Alcaldes de Distrito, confiando en que han de corregirse, por ser de Ley y de Justicia, el que tal suceda.

Pues es el caso que a ciencia y paciencia de los agentes ó alguaciles municipales—testigos presentes del hecho—se ha dado en instalar al son de un pianillo de manubrio, los días festivos por la noche, un animado baile en la espaciosa acera de asfalto que desde la esquina de la calle del «Marqués del Vadillo» conduce á la de «Numancia», atravesando la hoy llamada «Plaza de Aceña», viéndose invadida y obstruida dicha acera por los bailarines casi en totalidad, tanto en su longitud como en su latitud.

Esto proporciona una gran satisfacción á los pacíficos vecinos de la referida y populosa calle de Numancia y otras adyacentes, que van en dirección de sus respectivos domicilios ó vienen de ellos al centro de la población, puesto que de esta manera pueden gozar y disfrutar del grato placer que produce el marchar sobre el empedrado si quieren realizar su objeto; aun cuando tengamos entendido que las aceras se construyen para facilitar el acceso y mayor comodidad de la generalidad de los transeuntes, en primer término, y con ese fin casi único, ó único en absoluto, por mejor decir.

Mas como todo tiene arreglo en este mundo, menos la muerte—según dicho vulgar—nosotros apreciamos como más natural y lógico, que los susodichos bailes pudieran y deberían celebrarse en medio de las plazas públicas, alrededor de las farolas centrales y aprovechando la luz que éstas irradian, tal como en la mencionada de «Aceña», en la del «Campo» y en la de «San Esteban», dejando las vías completamente libres, y así resultaría aquello de *tutti tutti mundi contenti*.

También en la acera de la parte de la calle del «Marqués del Vadillo» que comprende la sección de las llamadas «casas nuevas», suele darse el caso de vez en cuando, y por consiguiente á ella hacemos extensivas igualmente todas las anteriores observaciones.

Si, por que, hablando con toda seriedad, se nos figura es ya hora, no solo llegada, si no hasta pasada, de que en Soria y tratándose de esta clase ó índole de asuntos—que aun cuando parecen pequeños no lo son tanto como á simple vista aparecen, si se tiene en cuenta que al fin y al cabo vivimos en una capital de provincia—vaya dejando de hacer cada cual lo que venga en gana.

estío» que preside López Domínguez, vivirá tranquilo los días, ó mejor dicho, los tres meses que le están concedidos de vida: Julio, Agosto, Septiembre y hasta si estira un poquito... Octubre; pero en Octubre será otra cosa, y así nos lo aseguraba esta tarde un distinguido y amable exministro.

En el mas de Octubre, fecha en la que las Cortes serán abiertas, empezarán las disidencias en el partido liberal.

Los moretistas harán una «guerra sorda» al Gobierno. Lo propio harán los montañistas y los canalejistas, por si «por casualidad» logran disfrutar de las delicias del «rico turrón», y hasta hay quien asegura que el conde de Romanones «echará su cuarto á espadas», formando un *grupito* aparte para hacerse el «indispensable» y llegar á presidente del Consejo, que son sus ambiciones, pero ¿lo logrará?

El tiempo nos descifrará este enigma. Los conservadores se hallan contentísimos, y aseguran que al abrirse las Cortes surgirá la crisis ministerial que forzosamente tiene que surgir, y entonces Maura será llamado por la corona para que forme gabinete.

Esperemos á Octubre. El Congreso se hallaba esta tarde bastante desanimado.

La mayoría de los diputados y senadores se ausentan por docenas de la Corte, con objeto de pasar el verano en las playas y preparar la próxima lucha parlamentaria.

Esta mañana se ha verificado el entierro del insigne poeta don Antonio Grilo.

El número de personas que á él han asistido ha sido enorme, resultando una verdadera manifestación de duelo.

El cadáver ha sido conducido al cementerio de San Justo.

El acto fué presidido por un hermano del finado y el Obispo de Sión.

En las primeras horas de la mañana de ayer marcharon á la Granja el general López Domínguez y los ministros de Estado señor Gullón y de Marina señor Alvarado.

Después de prestar juramento los señores Gullón y Alvarado, el ministro de la Guerra, á la par que presidente del Consejo, sometió á la firma de S. M. los decretos de alto personal, quedando aún algunos por firmar.

Después de la sanción de los decretos, López Domínguez, Gullón y Alvarado almorzaron con el rey, regresando para la Corte ayer tarde.

Hoy se han posesionado de sus respectivos departamentos los señores Gullón y Alvarado.

Los ministros salientes Pérez Caballero y Concas, les presentaron el personal de los ministerios.

Se pronunciaron los discursos de rúbrica.

Estr tarde á las cinco se celebrará Consejo de ministros, en el que se ocuparán éstos de los tratados comerciales con diversas naciones.

Si quedara tiempo, el Consejo se ocupará de los restantes altos cargos vacantes.

Mañana llegará á Vigo la infanta Isabel. Se hospedará en el Hotel Continental. Se le preparan grandes festejos.

El valiente matador de novillos Faustino Posadas, continúa en el mismo estado de gravedad.

El experto novillero *Manoleta*, se halla mejoradisimo de la herida sufrida en Madrid. En la próxima semana marchará á Córdoba.

Se cree que para los primeros días de Agosto podrá torear.

El calor en la Corte es verdaderamente horrible.

De Madrid han emigrado todas las personas que pueden disfrutar de las playas de Santander y San Sebastián.

Una Comisión de fabricantes de licores ha conferenciado hoy muy extensamente con el señor Navarro Reverter. Le pidieron muy especial mente se unifique el impuesto y sea modificado el actual Reglamento.

El ministro de Hacienda les prometió hacer cuanto estuviera de su parte.

Los comisionados salieron bien impresionados de su entrevista con el señor Navarro Reverter.

Un telegrama oficial recibido de Sevilla da cuenta que ha estallado un horroroso incendio en el Gobierno civil, que se ha propagado con gran rapidez á la Delegación de Hacienda y á la Diputación provincial, instaladas todas estas oficinas en un solo edificio.

El telegrama dice que se tropieza con serias dificultades para dominarlo.

Hasta ahora no se conocen más detalles. Hoy ha salido de la Corte con dirección á Vigo la infanta Isabel.

A la estación bajaron á despedirla los infantes, personajes palatinos y algunos individuos del gobierno.

Se ha posesionado hoy de la subsecretaría de la Presidencia, don Leopoldo Serrano.

También se han posesionado de sus respectivos cargos los señores Latorre y Requejo.

A las cinco de la tarde empezaron á llegar los ministros al Palacio de la Presidencia.

El señor Navarro Reverter dijo que solo llevaba tratados y convenios.

El señor Dávila, que por cierto fué el más explícito con los periodistas, nos dijo que la única noticia cotizante para nosotros eran algunos detalles del horrible incendio de Sevilla.

Eos manifestó que de la Delegación de Hacienda se ha quemado toda la documentación menor y del Gobierno civil los papeles que había sobre la mesa del gobernador.

El incendio continúa todavía.

Los demás solo dijeron que llevaban expedientes, excepto el conde de Romanones (fué el último en llegar) que dijo:—No traigo nada señores, nada, nada!

El Consejo terminará seguramente á las siete y media ó las ocho, pues han pedido los coches á las siete y cuarto.

BOLSA.—Cotización oficial de hoy.

Contado, 81,05; Fin de mes, 81,80; Amortizable, 100,00; Banco, 428,00; Tabacos 389,00; París, 10,25; Londres, 27,77; París exterior, 95,75.

### L. Larruga

CIRUJANO DENTISTA DE MADRID

Trabajos selectos garantizados, precios módicos, extracciones sin dolor.

Consulta de 9 á 12 y de 3 á 6.

En Soria: Fonda del Comercio, hasta el día 30 del mes corriente.

### Leyer. Infalible. Insecticida.

¿Quiere Vd. verse libre de moscas, mosquitos, chinches, correderas, pulgas y polilla? Pida Vd. el insecticida LEYER. Es infalible. De venta en todas las perfumerías y droguerías.

Depósito: Angel Lacalle, Collado, 64.—Soria.

### No habrá débiles

Usando el Antianémico

### GRAU-GUINART

que es el mejor reconstituyente é infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito. De venta en todas las farmacias y en Soria en la de D. José Morales, Collado, 6.

DEPOSITO CENTRAL

### Pérez Martín Velasco y Comp.

Mayor, 18, Madrid.

### Se alquila

la casa núm. 17 de la calle Real, con dos pisos para un vecino.—Dará razón Adolfo de los Santos, en la calle del Matadero Viejo, número 9, en Soria.

### CHOCOLATES ESPECIALES

### DE JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA

Marca escudo de la Virgen del Carmen. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates á la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.

Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor.—Cruz de Mérito y medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DEPOSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA: ALMACÉN DE COLONIALES

DON PEDRO LLORENTE. Collado, 21 y Plaza de Aceña, 15.—SORIA

### ANEMIA

palidez, desarreglos periódicos, palpitaciones nerviosas, desvanecimientos, debilidad por excesos, agotamiento por pérdidas humorales, **se curan** rápidamente con la

Hemoglobina líquida del Doctor Grau

Depósito central: Grau y Bufill, S. en Cta.—Campo, Sagrado, 24.—Barcelona.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de José Morales

Orantes, Collado, 6.

Pidanse los Productos VICHY-ÉTAT no fiarse de imitaciones:

**SAL VICHY-ÉTAT** en cajas de 50, 25 y 10 paquetes á la dosis de un litro.  
**COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT** efervescentes en frascos.  
**PASTILLAS VICHY-ÉTAT** en cajas metálicas precintadas y selladas.



Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.

### FÁBRICA DE HARINAS.

«Eléctrica de Soria.»

Harina flor marca FB el saco de 100 kgs. 34 ptas

1.ª > FFF > 33 >

Cuartas, la fanega > 4'50 >

Moyuelo id. > 3'00 >

Salvado id. > 1'50 >

Gran rebaja en el precio de los piensos, llevando de 25 fanegas en adelante.

### Almoneda.

Por ausentarse sus dueños, se hace de todos los muebles; en la calle Zapatería núm.º 44—3.º pueden verse de 10 á 12, y de 3 á 5.

3—3

### NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados.

Precio de suscripción.—Pago adelantado.

En Soria y la Península	Tres meses	Seis meses	Un año
	1 pts. 50 cts	Tres ptas.	5 pesetas.

En el Extranjero doble precio.

INSERCIÓN DE ANUNCIOS

Se abonarán según el texto que lleven, corto ó extenso y en la plana que se deseen publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la administración del NOTICIERO.

COMUNICADOS.

Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN.

Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

### PANADERIA MECANICA

«Eléctrica de Soria.»

Á LOS VERANEANTES

Pan elaborado mecánicamente con limpieza absoluta y especialidad en esta localidad en el sobado; sin intervenir para nada los pies; su harina es de trigo puro y de las mejores clases que se pueden adquirir.

1 Kilogramo de pan sobado 0,30 ptas.

1 » » » blando 0,30 »

500 Gramos » sobado 0,15 »

500 » » blando 0,15 »

200 » » sobado 0,08 »

200 » » blando 0,08 »

200 » » pan francés 0,08 »

100 » » » 0,05 »

Despacho y avisos en la Central, Collado, 36.

LIBRETOS de las Zarzuelas más populares, á diez céntimos ejemplar, en la Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, 42, Soria.

SORIA: TIP. DEL «NOTICIERO DE SORIA.»

### SEÑOR DIRECTOR DEL NOTICIERO DE SORIA.

Mi distinguido amigo: Tenga la bondad de dar cabida en las columnas de su ilustrado bisemanario á las siguientes líneas.

Consolidada por la aprobación superior la situación del partido de Unión liberal de Soria, en ausencia de su digno Presidente, cúmpleme ejecutar los acuerdos recaídos en la última sesión general, dando publicidad al Comité elegido, y que es el siguiente:

Presidente: Excmo. señor don Juan José García; Vice, don Santiago Ruiz Lería; Vocales, don Angel Lacalle, don José María Pascual, don Vicente Alvarez García, don Alberto Vicén, don Antonio Alvaro y don Eugenio Blasco; Secretario, don Ecequiel Heras.

A la vez se acordó dejar abierto el censo del partido, para que todo aquel que teniendo fe en nuestros ideales quiera suscribirlo, á excepción de los que, habiéndose llamado liberales hasta la fecha, se han separado voluntariamente; pues para que éstos puedan volver á ingresar, necesitarán previamente solicitarlo del Comité, y éste acordará lo que proceda respecto á su admisión.

Con la expresión de mi reconocimiento, la consideración personal de su afmo. amigo q. l. b. s. m.

SANTIAGO RUIZ LERÍA.

### Alcance Postal.

Servicio especial DE LA «AGENCIA ESPAÑOLA»

Madrid 10.-2 t.

### Información general.

Pasada la crisis, que nos ha privado de los ratos coléricos de Morot, de las indiscreciones del gran Quiroga y que nos ha traído al general López Domínguez con sus canarios y sus ministros, representantes todos de las divididas fuerzas liberales, la tranquilidad renace.

En los primeros momentos se aseguraba, y hasta el mismo Moret nos lo declaró, que tanto él como sus amigos eran incompatibles con el gobierno de concentración formado por el general López Domínguez, pero los días han transcurrido y la calma ha ido renaciendo en los espíritus moretistas, las declaraciones de «guerra sin cuartel», hechas en un momento de ofuscación, han quedado reducidas á la más mínima expresión.

Se conoce que el señor Moret se ha convalidado que por ese camino no iba á adelantarse nada, y ha acordado guardar sus resquemores personales para más adelante, es decir, para cuando se le presente ocasión propicia.

Que el señor Moret y los suyos (que son pocos) presten su ayuda al actual gabinete, lo demuestra el hecho de que tan caracterizados moretistas como Labastida, Aguilera, Alba y Merino, han accedido á continuar en sus puestos de la fiscalía del Tribunal de Cuentas, Alvaldía, Gobierno civil y Banco de España.

Puede asegurarse que el «gobierno del

PEDRO LOBERA E HIJOS

PINTORES

Calle de Santa María número 1, SORIA. Se dora, pinta y decora. Se empapelan habitaciones. Se hacen toda clase de trabajos concier- nientes al arte.

Balneario de Media del Campo

Verdadero Sanatorio para la esclerosis, según informe del Real Consejo de Sanidad.

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo yoduradas. Único en España que elabora Aguas Madres, análogas y muy superiores a las de Salies de Béarns, en Francia, á las de Kreuznach y Naheim, en Alemania.

Eficacísimas para el linfatismo, esclerosis en todas sus manifestaciones, tuberculosis locales, mal de Pott, artrosis, coxalgiás, oftalmías, corizas, oenias, raquitismo, herpetismo, reumatismo, anemias, cloroanemias, enfermedades del aparato genital de la mujer, histerismo, corea, neurastenia y parálisis reflejas.

Esmerado servicio de fonda. Espaciosas habitaciones con luz eléctrica. Parques de recreo. Capilla para el culto. Carruaje á la llegada de los trenes.

Temporada oficial: de 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Médico-Director: Ilmo. Sr. D. José Morales Moreno.

Para más detalles, dirigirse al Administrador del Balneario á Medina del Campo. 6-15



La Unión y el Pénix Español

Compañía de Seguros Reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida.

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Herradores), 15, pral.

FÁBRICA DE JABÓN

ALMACEN DE COLONIALES

Pedro Lorente

Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA

Premiado con medalla de oro y cruz en la Exposición de Murcia por sus inmejorables clases de jabón.

Tinta negra para escribir.

Se vende por cuartillos y medios cuartillos en la Librería de P. Rioja.

LA JURA EN SANTA GADEA (1)

ó un amor desesperado por Camilo Millán

Corría el mes de Septiembre del año 1072 de la era cristiana, y los zamoranos, sitiados por el rey de Castilla Sancho el Fuerte, se defendían con tesón y con bravura, alentados por doña Urraca, hermana de aquél, que defendía con yaronil desnudo el pequeño estado que en herencia le dejara su padre el rey Fernando I de Castilla, y que su hermano trataba de usurparle.

Serían como las diez de la mañana, y en el saloncito del piso bajo de una casa situada en cierta calle, si no de las mejores, de las más céntricas de la ciudad, hallábase una joven, como de veinticinco años, soberanamente hermosa, morena, agraciada, con los ojos negros como el abismo abierto

Imprenta, librería y encuadernación

-DE-

PASCUAL PÉREZ-RIOJA

Soportales del Collado, 42.-SORIA

En este antiguo y acreditado establecimiento, se hacen impresos, se venden libros y se confeccionan toda clase de encuadernaciones á precios equitativos.

No equivocarse:

COLLADO, 42.-SORIA.

BAÑOS DE TRILLO

Cinco manantiales diversos. - 5 de Junio á 15 de Septiembre.

AUTOMÓVILES en dos horas, de día, en combinación con el expreso ascendente, desde la estación de Sigüenza al balneario.

Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatado-cálcicas, arsenicales y liticas.-Estación telégrafica.

Administración, prospectos y detalles Fonda de los Leones, Madrid, y en el Balneario.

LA POSITIVA Gran Zapatería de Francisco Modrego Muñoz Collado, núm. 70, Soria. Tengo el gusto de ofrecer al público mi nuevo Establecimiento con un abundante surtido de calzado, tanto en fino como en ordinario para señoras, caballeros y niños, con todos los adelantos del arte que hasta la fecha se han conocido, para lo cual no he omitido gasto ni sacrificio alguno á fin de obtener los géneros y materiales de las mejores fábricas, así del reino como del extranjero, y cuento también con oficiales de primera para su construcción, habiendo traído de Valencia un inteligente maestro-cortador, el que se encargará de tomar las medidas y se construirán los calzados bajo su dirección para que éstos resulten con toda perfección y maestría.

Nueva Fábrica de ladrillo, teja, cal y yeso BRUNO MUÑOZ Y COMPAÑIA En los lavaderos viejos de lanas de esta ciudad junto al molino del Medio. SORIA. Los dueños de esta nueva Fábrica de cerámica ofrecen al público en general sus productos de inmejorable calidad, como pueden apreciarlo, á precios baratísimos.

Novelas ilustradas.

EDICIONES DE LUJO A 80 céntimos tomo.

El Juramento de Lagardere. - Aurora de Nevers. - La Soberana del campo de Oro. - El Rey de los congrejos. - La Reina de los gitanos. - Los Naufragos del Liguria. - Devastaciones de los piratas. - Hijo del mar. - El Bazar de San Germán. - Callette ó la Cayenita. - El Parricida. - Lubin y Dacolard.

Se hallan de venta en Soria en la Librería de Pascual P. Rioja.

Tarjetas al minuto. En la Tipografía de P. Rioja se hacen á precios económicos.

NOVELA-SALÓN

Revista semanal ilustrada, con novelas de los más célebres autores. Los cromos que publica Novela-Salón, son magníficos. Cada número vale 30 céntimos de peseta y se vende en Soria, librería de P. Rioja.

FIESTAS DE SAN JUAN

Revista ilustrada.

TERCERA ÉPOCA. - NÚM. 2.º - AÑO 1906

El SUMARIO de la Revista Fiestas de San Juan, es el siguiente:

TEXTO

Programa de las Fiestas. - Jurados de las Cuadrillas del año de 1906. - Las Fiestas de San Juan (sus ordenanzas y finalidad) por Pascual P. Rioja. - La Plaza de toros de Soria (documento antiguo). - A Soria en sus fiestas (poesía) por Julio Martínez Jimeno. - De las Fiestas, por J. Castellví G.ª Alhambra. - Las Fiestas, (poesía) por Mariano Granados. - Solicitud (romance) por Eduardo M. de Azagra. - Gorduras y flaquezas de un Jurado (monos de un Pepe y letra de otro P. P.). - Dos renglones, por Pedro de San Martín. - Pesadilla, por Santiago Ceberio. - Los dioses á la Saca (poesía) por Luis Posada. - La tajada, por Domingo de Fuenmayor. - Receta (poesía) por A. Carrillo de Albornoz. - Ausencia de las Fiestas (poesía) por Félix Sánchez Malo. - Reflexionemos, por un soriano. - Esto se vá, por un vecino. - Impresiones y recuerdos (poesía) por Santiago Arambillet. - Uno de la triple alianza por \*\*\*. - De Soria al Cielo, monólogo de un coleta (monos de un Pepe y letra de otro P. P.). - Carta abierta. - Una vez más, por Un Soriano del año 54. - Los toreros (poesía) por Aurelio Rioja de Pablo. - ¿Que tienes madre! (poesía) por \*\*\*. - Carta de un Pepe á un Paco. - Un recuerdo, Soria y la Grecia clásica, por Vicente Vera. - Epigramas y Cantares de las Fiestas, por Ferpectat - P. Sebastián y S. de O. - Un arrepentido por P. P. R. - En pró y en contra, por Vicente Tejero. - Noticias Sorianas, Un Alcalde y Una Sociedad populares por X. - Otra cuartilla más, por Ricardo Tovar. - Una carta de Pascual Millán. - Reconocidos, Las Fiestas desde el Cuartel, por García Vinuesa. - Sección de anuncios.

GRABADOS

Portada, ¡Vivan las Mozas! por J. Alfonso. - Vista general de Soria, Los Cachirulos, Cuadrilla de San Esteban, Cuadrilla de El Salvador, En la Granja de Vilverde, Baile el Sábado Agés en la Alameda de Cervantes, Los Jurados, Retrato de don Ramón de la Orden, Alcalde popular de Soria. Fotografías por Aurelio P. Rioja de Pablo. Fotografados por Gasset, Puente y Compañía. - Madrid. Se halla de venta al precio de 30 céntimos en la Librería de P. Rioja, Soria.

Antibaceral Martin. - 20 AÑOS DE ÉXITOS

Remedio infalible contra el Bazo y la Basquilla en el ganado lanar y cabrio. Basta un bote para cien reses y una sola dosis para ver sus excelentes resultados. Este preparado no origina pérdida de carnes, todo lo contrario, las fortifica. Existe un grado como preservativo para los gana los sanos y otro curativo para los ya enfermos. Su sencillez en suministrarlo y eficaces efectos, lo recomiendan por sí solo.

De venta en Soria: Droguería de José Morales Orantes, Collado, 6. - 5-30.

dos caballeros de la época: su corazón permaneció virgen de toda pasión amorosa. La reina doña Alberta, mujer de don Sancho, conoció un día á la jozen, simpatizó con ella, la hizo ir á palacio, le otorgó su amistad y la hizo su confidente, no sin suscitar celos y rencores entre las damas de la nobleza castellana. Doña Luz, agradeciendo las atenciones de la reina y un tanto envanecida de ellas, procuró corresponderlas en fuerza de cariño y de respeto. Nada hay tan falto de sentido común como las simpatías al primer golpe de vista, no aquellas que emanan de una concienzuda apreciación de circunstancias, y doña Luz, tan espléndidamente hermosa y tan codiciada de la gente joven y hasta de la gente vieja, no despertó entusiasmo alguno en el rey, quien, sin hacerle el menor agravio, la miró con indiferencia. Era don Sancho, según cuentan las crónicas, de tan arrogante presencia como de airoso apostura, joven y valiente hasta la temeridad, lo que le granjeó el sobrenombre de Fuerte, y hubo quien, para describirlo en breve frase, dijo de él que era un París por su figura y su belleza, y un Héctor por su bravura en los combates. Todo lo perdona la mujer menos la indiferencia: perdona el odio, como perdona el amor con todos sus atrevimientos; pero se le hace imposible perdonar el desvío, esa falta de impresionabilidad que la reduce á la categoría de cosa sin valor ni mérito, y á doña Luz la hizo un daño extraordinario la indiferencia del rey. Tenía el convencimiento de que su hermosura y sus prendas debían llamar la atención de todos en un sentido ó en otro, pero que no debían pasar nunca inapercibidas. Las heridas del amor propio derivan en la mujer sentimientos diametralmente opuestos, según las circunstancias del momento ó las de la persona. A veces derivan el odio, á veces el amor, y doña Luz, sin abo-